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از جامعه چه خبر؟

انتقال ۱۴۳ زندانی ایرانی به کشور 
معاون حقوق بشر و امور بین‏الملل وزیر دادگستری 
از انتقال ۱۴۳ زندانی ایرانی به داخل کشور در سال 
۱۴۰۲ خبر داد. به گزارش ایسنا، عسکر جلالیان در 
این باره گفت: »ما نگاه‏مان این است که باید به ایرانی‏ها 
در هر جای دنیا که هستند، کمک کنیم. ما معتقدیم 
که ایرانی باید عزیز باشد، حتی پشت میله زندان.« او با 
بیان اینکه ما معتقدیم اگر ایرانی جرمی مرتکب شده و 
باید مجازات شود، توسط خود ما مجازات شود نه توسط 
کشورهای دیگر، گفت: »اگر ایرانی جرمی مرتکب شده 
باشد و در کشور دیگری باشد، تلاش‏مان این است که 
آنها را  به داخل کشور برگردانیم تا خانواده و اموالش 
آسیب نبینند و زندگی‏اش دچار بحران نشود. زمانی که 
او در ایران باشد نظارت حداقلی بر خانواده و اموالش 
دارد؛ لذا تاش می‏کنیم با این نگاه، ایرانی‏ها را هر 
جای دنیا که هستند، به داخل کشور برگردانیم. در سال 
۱۴۰۲،  ۱۴۳زندانی ایرانی به داخل کشور منتقل شدند 
و ما هم ۲۹۱ زندانی را به کشورهای مختلف ازجمله 
افغانستان، ترکیه، هندوستان، سریلانکا، آذربایجان، 

ارمنستان، عراق انتقال دادیم.« 

کاهش ۳۰ درصدی بارش در تهران
مدیرکل هواشناسی استان تهران با اشاره به کاهش ۳۰ 
درصدی بارش گفته است که امکان رخداد پدیده‏های 
حدی و مخاطرات هواشناسی نظیر طوفان، سیل و 
تگرگ طی تابستان دور از انتظار نیست. به گزارش ایسنا، 
مازیار غلامی ادامه داد: »بررسی و تحلیل داده‏های 
ایستگاه‏های هواشناسی استان تهران بیانگر آن است 
که از ابتدای سال زراعی )یکم مهرماه ۱۴۰۲( تا شش 
خردادماه استان تهران به‏صورت پهنه‏ای ۱۷۸ میلی‏متر 
بارش دریافت کرده که در مقایسه با میانگین بلندمدت 
در همین بازه زمانی )۲۵۲ میلی‏متر( حدود ۳۰ درصد 
کاهش یافته؛ این درحالی‌است که در مقایسه با سال 
قبل )۱۴۳ میلی‏متر( بیانگر افزایش حدود ۲۵ درصدی 
است. این میزان بارش توانسته 63/5 درصد بارش مورد 
نیاز سال آبی را تامین کند چراکه متوسط بلندمدت 
بارش استان تهران برای یک سال کامل آبی  ۲۸۰ 
میلی‏متر است، البته بارش اردیبهشت‏ماه در حد نرمال 

در مقایسه با میانگین بلندمدت بوده است.« 

قیمت کفن در تهران 
بعد از انتشار خبری مبنی بر اینکه قیمت کفن در 
بهشت زهرا)س( تهران 2/5 میلیون تومان است، 
معاون عروجیان سازمان بهشت زهرا)س( در ارتباط با 
هزینه کفن برای متوفیان گفته است که قیمت کفن در 
فیش‏هایی که صادر می‏شود، ۲۵۵ هزار تومان است. 
حسین زیار در این باره گفت: »در بحث قیمت‏گذاری 
غرفه‏داران، سازمان بهشت‏زهرا)س( هیچ دخل و 
تصرفی ندارد و سازمان‏های نظارتی به‌صورت دوره‏ای بر 
روند کار غرفه‏داران و دریافت هزینه‏ها نظارت می‏کنند. 
در ارتباط با موضوع خدمات‏رسانی در بهشت زهرا)س( 
اولًا باید به این نکته اشاره کنم که تمام قیمت‏های 
ارائه‏شده در سازمان بر مبنای مصوبه شورای شهر تهران 
است و تمام هزینه‏های دریافتی از مراجعه‏کنندگان در 
فیش صادره ثبت می‏شود که این فیش نیز در اختیار 
مراجعه‏کنندگان و خانواده‏ها قرار می‏گیرد. در سازمان 
بهشت زهرا)س( غرفه‏هایی برای ارائه خدمات ازجمله 
چاپ اعلامیه، ترمه، تابلونویسی و... پیش‏بینی شده 
است که سازمان‏های نظارتی بر روند فعالیت این 

غرفه‏ها نظارت دارند.«

تایید مدیرمسئولتایید سردبیرامضای دبیر سرویسساعت پایان ویراستاریساعت پایان صفحه‌آراییساعت شروع صفحه‌آرایی

از امتحانات نهایی، خودشان را برای کنکور تیرماه آماده کنند. 
قبلش هم کنکور اردیبهشتماه را شرکت کرده بودند و این فشار 
مضاعفی برای آنهاست.« محمودی می‏گوید که روند امتحانات 
به سمت سوالات سخت و فرادانشی رفته است و دانش‏آموزان 
مجبورند برای درس‏های تشریحی بیرون از مدرسه به 
کلاس‏‏های آموزشی بروند. یعنی در کنار کلاس‏های تستی، 
باید کلاس‏های تشریحی هم بروند: »هزینه دانش‏آموزان در 
این پروسه کم که نشده، بیشتر هم شده است. کتاب‏هایی 
که دانش‏آموزان باید بخرند بسیار زیاد و گران است و به‌طور 
متوسط 5 تا 6 میلیون تومان باید کتاب بخرند. در این میان 
همایش‏هایی هم برگزار می‏شود تحت عنوان جمع‏بندی نهایی 
که باید بابت آنها هم جداگانه پول پرداخت شود. کلاس‏های 
تستی و تشریحی هم که قیمت‏های جداگانه‏ای دارد.« 
محمودی می‏گوید که بدون خریدن این کتاب‏ها نمی‏توان 
در آزمون شرکت کرد؛ در این وضعیت دانش‏آموزان از قشر 
اقتصادی ضعیف از سایرین جا می‏مانند: »مناطق محروم 
تنها سیستان و بلوچستان نیستند، اطراف تهران یا گرگان و 
گلستان هم پر از قشر ضعیف و محروم است.« این دبیر در 
گرگان زندگی می‏کند و می‏گوید که روستاهای اطراف گرگان 
همه از قشر ضعیف هستند: »در حال حاضر تنها دانش‏آموزان 
مدارس پولی و سمپادی‏ها هستند که می‏توانند وارد دانشگاه 
شوند.« حالا در کنار همه اینها، آنهایی هم که برای ترمیم 
معدل، در امتحانات نهایی شرکت می‏کنند برای هر درس باید 

50 هزار تومان پول بدهند.
این دبیر فیزیک می‏گوید که در کنار تمام این مشکلات، 
ماجرای تقلب هم بسیار پررنگ است: »تعدادی از مراقبان 
خودشان سوالات را منتشر می‏کنند، دانش‏آموزان هم 
به‌راحتی موبایل‏ها را جاسازی می‏کنند و وارد جلسه امتحان 
می‏شوند. مراقبت‏ها بسیار ضعیف است و حجم حوزه‏ها 
بالاست. کنترل حوزه‏های امتحانی امکان‏پذیر نیست.« سال 
گذشته تنها دانش‏آموزان کلاس دوازدهم و پشت کنکوری‏ها 
برای ترمیم معدل، امتحان نهایی داشتند، اما امسال دهم، 
یازدهم، دوازدهم و ترمیمی‏ها باید این امتحانات را بدهند: 
»تعداد روزهای امتحان، تعداد داوطلبان و تعداد حوزه‏ها بسیار 
بالاست، حتی امکان تصحیح درست هم وجود ندارد. سال 
گذشته مصحح کم آورده بودند، یکسری از معلمان راهنمایی یا 
دانشجو معلمان برای تصحیح به کار گرفته شدند. حالا امسال 
با این حجم بالای دانش‏آموز، چطور می‏خواهند برگه‏های 

امتحان را تصحیح کنند؟«
به گفته او، سال گذشته تعدادی کد دادند و به معلمان گفتند 
که می‏توانند از طریق کامپیوتر، برگه‏ها را تصحیح کنند: »خبر 
دارم که یکی از معلمان برگه را به دختر کلاس یازدهمی‏اش 
داده بود برای تصحیح. آن یکی به منشی آموزشگاهش.« همه 
ماجرا هم به این موضوع خلاصه نمی‏شود. مصحح‏ها به‌طور 
سلیقه‏ای عمل می‏کنند، یکی از مصحح‏ها نمره 12 می‏دهد، 

آن یکی به همان برگه 16 و نفر بعدی 18: »دانش‏آموزان از 
این وضعیت به‌شدت ضربه می‏بینند. در خانواده‏ها شاهد 
افسردگی و استرس بسیار بالای دانش‏آموزان هستیم. یکسری 
از دانش‏آموزان داروهای اعصاب و روان و آرامبخش مصرف 
می‏کنند.« آنطور که این دبیر فیزیک توضیح می‏دهد، عادت 
ماهانه دانش‏آموزان به‌دلیل بالا رفتن میزان استرس مختل 
شده است، تعداد زیادی به‌دلیل فشار زیاد، حالت تهوع دارند و 
به زیر سرم می‏روند، در منطقه دو تهران به‌دلیل دیر توزیع شدن 
سوالات، بیشتر دانش‏آموزان حال‌شان بد شده بود. حالا او این 
را هم اضافه می‏کند که برخی از دانش‏آموزان برای فرار از این 
تجربه، ترجیح می‏دهند از کشور خارج شوند: »دوستان پسرم 
برای اینکه کنکور و امتحان نهایی ندهند، به کانادا مهاجرت 
کرده‏اند. دلیل فرارشان هم همین تاثیر قطعی معدل بر کنکور 

است.«
حالا در این شرایط، بازار مؤسسات و مدارس غیرانتفاعی 
و غیردولتی هم داغ شده است: »قرار بود هزینه‏ها کم شود 
که نشد. برخی از مدارس شهریه‏های 65 میلیون تومانی 
می‏گیرند، مدارس رقابتی شده‏اند و دانش‏آموزان تنها برای 
نمره و برنده‌شدن در این رقابت درس می‏خوانند. تربیت 
در مدارس فراموش شده است.« او می‏گوید که شورایعالی 
انقلاب فرهنگی در این مدت هیچ توضیحی درباره اشکالات 
و ایرادات موجود نداده است. آنها می‏گویند که می‏خواستند 
تعداد پشت کنکوری‏ها کم شود، اما با سخت‌شدن امتحان 
عملًا این اتفاق نمی‏افتد و دانش‏‏آموزان هم درس‌خوان‏تر 
نمی‏شوند. دانش‏آموزان با بالا رفتن امکانات مدرسه، 
درس‏خوان می‏شوند. دو سال است که اعتراض می‏شود اما 

عدالت آموزشی وجود ندارد.

دانش‏آموزان سر جلسه غش می‏کنند �
زهرا خودش را پشت کنکوری معرفی می‏کند؛ اهل اصفهان. 
او از تجربه سه امتحانی که در این هفته داده است، می‏گوید. 
به گفته زهرا، مسئولان حوزه امتحانی، خودشان هم سردرگم 
شده‌اند و بی‏نظمی زیادی در برگزاری امتحانات دیده می‏شود: 
»دانش‏آموزان به سختی توانستند کارت امتحان را بگیرند، 
برای مدتی که سایت بالا نمی‏آمد و مجبور شدیم چندین‏بار 
به کافی‏نت برویم، بعد که مشکل سیستم حل شد، کارت‏ها 
را نمی‏توانستیم پیدا کنیم. درنهایت هم کارت‏ها را گرفتیم 
اما حوزه‏ها و صندلی‏هایشان درست نبود و دانش‏آموزان در 
نهایت هر صندلی‏ای که خالی بود، می‏نشستند.« به گفته 
او، حوزه‏های امتحان بسیار شلوغ و بدون نظم و ترتیب است، 
دانش‏آموزان را روانه حوزه‏ها کرده‏اند اما جایی برای نشستن 

آنها وجود ندارد.
زهرا رشته تجربی خوانده و دوسال پیش کلاس دوازدهم 
بوده است. حالا برای ترمیم معدل باید در امتحانات نهایی پایه 
دوازدهم شرکت کند: »در دوره ما، نمره امتحانات تاثیری روی 
کنکور نداشت. حالا همین تاثیر باعث شده تا دانش‏آموزان با 
استرس بسیار زیادی مواجه شوند. در روزهای گذشته، چندین 
دانش‏آموز قبل از جلسه امتحان به بیمارستان رفته بودند. به 
هر حال تاثیر 50 درصدی کم نیست و نمرات روی ترازها تاثیر 
می‏گذارد. سال گذشته هر 25 صدم که کم می‏شد، حدود 
هزار واحد تراز کنکور اختلاف پیدا می‏کرد. باید حتماً نمره 20 
بگیریم تا تراز خوبی از معدل در کنکور گرفته شود و رشته خوب 
و شهر خوبی برای تحصیل انتخاب شود.« او می‏گوید که سر 
جلسه امتحان چندین مورد از حال‌رفتگی دانش‏آموزان را دیده 
درحالی‏که در حوزه امتحانی اورژانس و تکنیسین اورژانس 
حضور ندارند: »حوزه ما که آمبولانس ندارد، سایر حوزه‏ها را 
نمی‏دانم اما فکر می‏کنم شرایط آنها هم همین‏طور است.« 
زهرا از ماجرای تقلب‏ها هم می‏گوید: »دانش‏آموزان سر جلسه 
امتحان از گوشی یا ابزارهای هوشمند و میکروفن‏های ریز صدا 
استفاده می‏کنند. بازرسی بدنی به خوبی انجام نمی‏شود و 

خبرنگار گروه جامعه
زهرا جعفرزاده

دانش‌آموزان وارد 
درگیری میان اعضای 

شورای انقلاب 
فرهنگی و نمایندگان 
مجلس شده‌اند، به 
طور مداوم هم روی 

مصوبه‌ها اصلاحیه 
می‌زنند که خود این 

موضوع هم بسیار 
سوال برانگیز است. 

آنهایی که این مصوبه 
را تصویب کردند، 
گفتند که ما کاری 

کردیم که مافیا ضربه 
بخورد، اما همین 

حالا بروید ببینید که 
مافیای نهایی چگونه 

رونق گرفته است

اضطراب نهایی
 گزارش هم‌میهن از  دانش‌آموزان سه پایه متوسطه دوم 

که امتحانات آخر سال آنها را دچار آسیب‌های فراوان کرده است

خون دماغ، استفراغ، حالت تهوع، بی‏خوابی، ریزش مو، 
کم‏اشتهایی و اضطراب شدید؛ این خلاصه وضعیتی است 
که امسال بسیاری از دانش‏آموزان پایه‏های دهم، یازدهم و 
دوازدهم در آن گرفتار شده‏اند. امتحانات نهایی آنها از روز 
شنبه آغاز شده و تاثیر قطعی معدل امتحانات نهایی بر نتیجه 
کنکور، آنها را با چالش بزرگی مواجه کرده است:»اضطراب 

نهایی.« 
شهریور سال گذشته بود که نمایندگان مجلس مصوب 
کردند کنکور سال‏های 1403، 1404 و 1405، به روال 
سال‏های قبل از کنکور 1402 برگزار شود و  وزارت آموزش 
و پرورش را مکلف کردند تا تمام زیرساخت‏های لازم جهت 
اعمال تاثیر قطعی معدل در تعیین تراز و رتبه شرکت‏کنندگان 
در کنکور سال ۱۴۰۶ و بعد از آن را فراهم کند. اما روز گذشته 
دبیر شورایعالی انقلاب فرهنگی تاکید کرد که مصوبه شورا در 
مورد کنکور قطعی است و سال‏های آینده هم اجرا می‏شود. بر 
همین اساس امسال تاثیر سوابق تحصیلی بر کنکور 50 درصد 
در نظر گرفته شده است و دانش‏آموزان پایه‏های دهم و یازدهم 
برای اولین بار در دایره چالش نهایی قرار گرفتند؛ چالشی که 
در هفته اول از برگزاری امتحانات دانش‏آموزان را با مشکلات 
زیادی مواجه کرده است. توزیع دیرهنگام کارت‏های امتحان، 
اختلال در تعیین صندلی و حوزه‏های امتحان، زمان برگزاری 
آزمون و استرس بیش از حد، مصرف قرص‏های آرامبخش، 
اختال در قاعدگی، مراجعه به روانپزشک تنها بخشی از 
تنش‏هاست. خانواده‏هایی که با زیرانداز در مقابل حوزه‏های 
امتحانی انتظار می‏کشند، هر روز شاهد اشک و از حال رفتگی 
دانش‏آموزانی‏اند که به دلیل تاخیر، از امتحان جا مانده‏اند و 
دانش‏آموزان در داخل حوزه‏ها هر روز با غش کردن یکی از 

هم‏کلاسی‏هایشان مواجه می‏شوند.

مهاجرت قبل از کنکور �
لاله محمودی، دبیر فیزیک با 29 سال سابقه کار است. او 
سال گذشته مصحح بوده و خودش هم دانش‏آموزی درگیر 
امتحان نهایی دارد. به گفته او، دانش‏آموزان در حال حاضر 
با 36 کنکور مواجه‏اند؛ تمام امتحانات نهایی دهم تا دوازدهم 
و دو کنکور: »این امتحانات برای دانش‏آموزان سرنوشت‏ساز 
است، آنها را درگیر کرده و روی خودشان و خانواده‏هایشان 
تاثیر منفی گذاشته است. این دانش‏آموزان هیچ آرامشی 
ندارند، مسئولان می‏خواستند استرس کنکور را کم کنند، 
درحالیکه شدت گرفت. دانش‏آموزان کلاس دوازدهم باید بعد 
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